



不忘初心 牢记使命



中原区党政领导干部综合素质提升研修班在浙江大学开班 学习先进理念 打造中原区现代化美丽城区

学习浙江、杭州的先进理念和经验

在开班仪式上,魏建民表示:“要珍惜学习机遇,提升政治站位。参加教育培训是党员干部提高政治能力的关键一招,是落实从严治党的政治要求。对中原区来讲,在座的各位同志是当前推动中原区发展的中流砥柱,大家的政治素质和党性修养直接影响着中原区干部队伍的整体向心力和战斗力。区委将本次培训专程安排到这里,目的就是让大家近距离感受‘红船精神’,面对面聆听‘八八战略’的实践经验,通过培训使大家不断增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,践行政治忠诚,形成政治自觉。”

魏建民说:“当前,郑州市在高质量推进国家中心城市建设中,中原区也正朝着打造现代化美丽城区的目标努力奋斗,广大人民群众对发展前景充满期待,对宜居宜业的美好生活充满向往。在学习过程中,要学习浙江、杭州的先进理念和经验,认真查找咱们工作中存在的问题和差距,通过比较分析,深挖问题根源、探索解决方案,这才是参加本次培训应该思考的重要问题。同时,要通过此次培训,长见识、受启发、提信心,在今后的发展征程中主动作为、敢于作为、善于作为,不负时代赋予的职责和使命。”

本次综合素质研修班为期6天。在开班仪式上,参加中原区党政领导干部综合素质提升研修班的各局委、街道办等单位的几十名党政一把手首先签订了“学员承诺书”,并现场进行了“应知应会”知识测试;培训班结束时,进行了结业考试。其间,浙江大学苏振华、陈印昌等教授就《坚持以人民为中心,推进“最多跑一次”改革》《新理念下现代城市规划建设管理与实践》《“之江新语”与理政思想》等内容,结合时代案例进行了深入的剖析。实地参观钱江新城、杭州市城市规划展览馆、和睦社区和馒头山社区(杭州市老旧小区改造)、万科TOD项目(天空之城、良渚文化产业村)等现场教学地,让参加本次中原区党政领导干部综合素质提升研修班的30多位成员受益匪浅,在学习优点的同时,不时探讨着回去以后怎样借鉴杭州优点,在辖区的城市管理上活学活用,坚持以人民为中心、为导向,心中装着人民,处处想着人民。“以群众的满意度作为衡量工作的尺度,群众满意是对我们工作的最大认可和鼓励。”中原区柳湖街道办事处主任汪永峰说,通过本次学习加强了自身修养,提高了为辖区群众服务的水平,推进“最多跑一次”改革的信心更足了。



本报讯 在中原区深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,加快“四个中原”建设、打造“现代化美丽城区”的关键时刻,11月25日上午8时30分,中原区党政领导干部综合素质提升研修班在浙江大学正式开班。中原区委常委、组织部部长魏建民参加了开班仪式。记者 董占卿 张改华 通讯员 燕作鹏 文/图



更好服务辖区群众 打造现代化美丽城区

在现场教学中,中原区航海西路街道办主任刘超说,通过实地教学体会到老旧小区改造的人性化、功能化、服务化、便民化,表现在社区工作从改造前的问需于民、改造中居民的全程参与到改造后的经营与服务相结合的服务理念及商业运作理念,形成了有机良性循环。这些好的经验必定会影响到以后的为民服务工作,更好地服务辖区群众。

通过观察,他体会到杭州的城市管理已经形成了“人民的城市人民爱、人民的城市人民管”的理念。表现在严格的城市管理规则已经转化并深入到城市居民的生活、工作的自觉思维和自觉思想中。例如:在杭州大街小巷的环卫工人很少见,但是地面上基本看不见烟头、生活垃圾;许多非主干道交叉路口并没有红绿灯,并且部分人行道并不是四周围合的,是贯通的,人只要站在人行道上,车辆绝对让人先通行;人员没有出现恶意穿越马路的行为;电动车没有违规逆行、闯红灯的行为;大小商店没有突店经营。

须水街道党工委副书记、办事处主任王国杰在实地教学中说,最让他得到启发的是钱江新城地下空间利用和轨道5号线车辆段综合项目及天空之城的规划建设方式。钱江新城,地面都是标志性建筑和大规模空旷的广场、绿地,但商业、交通、停车场等都在地下实现。本次现场观摩还能感觉到规划设计的重要性。天空之城的打造是城市基础设施与商业开发的完美结合,既解决了市政基础设施的土地成本问题,又有效利用贴近轨道交通提升楼盘品质的问题,再加上因地制宜投入天空之城的概念,设计堪称完美。

须水辖区是全市仅有的两个轨道

交通车辆段的办事处之一,在这个方面有独特优势,今后将加大与有关方面的沟通,向这个方面努力,在集约利用土地、增加投资强度、提高发展后劲上下功夫。

棉纺路街道党工委副书记、办事处主任李利军在参观完实地教学时说,对照主题教育“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,把从杭州看到的学习的先进理论与棉纺路的新形势、新任务相结合。下一步将围绕“文化棉纺”,坚持历史文化遗产,由重点区域到一般区域、由点到面原则,打赢“住改商”专项整治攻坚战;依托筹建的纺织博物馆和苏式建筑群,秉承建筑修缮保护、传承棉纺文化、提升生活品质理念,对三棉生活区进行保护性开发,打造现代化美丽城区。

中原区城市改造办公室党组书记、主任乔山峰表示,在一堂城市规划课里,教授对“文房史宝”一词展开了详细解析。结合中原区委提出的“文化中原”建设和中原区的城市有机更新工作,深有感触。城市有机更新必须坚持文化引领,城市有机更新,理念是灵魂。当下,城市的高质量发展正逐步聚焦在城市文化的传承和引领上,作为郑州的老工业区,应该坚持文化引领的理念,将“文房史宝”贯穿于城市有机更新的全过程。工业文化主要是以二砂、煤机、棉纺厂为代表的老工业基地文化的保护、开发和利用。校园文化主要是以伊河路、互助路等为代表的中小学校优质基础教育资源。水域文化主要是以西流湖、贾鲁河、南水北调为代表,充分挖掘域内的水域文化。好人文化是在历史名人和时代新人积淀上做文章,紧扣“中原好人”这一主题,在城市有机更新中渗透好人文化。